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Exercice 1 

Soit f la fonction définie sur M \ {1} par : f(x) =   2X
|
+2 

x-1 

On désigne par ^ sa courbe représentative dans un repère orthonormé (0,i,j) . 

xf — Q x 
1) a) Montrer que pour tout réel x^l, f'(x) = -/ A- 

(x 1) 

b) Dresser le tableau des variations de f. 

2) a) Montrer que la droite D d ' équation y = x -1 est une asymptote à la courbe Ht 

b) Etudier la position de f par rapport à D. 

c) Montrer que le point 0.(1,0) est un centre de symétrie pour la courbe 9*. 

3) Tracer 9* et D. 

4) Soit g la fonction définie sur M. par : g(x) = -x3 + 3x2 - 2. 

On désigne par F la courbe représentative de g dans le repère ^0,i, 

a) Etudier les variations de g. 

b) Calculer g(l) et déduire les solutions, dans M, de l'équation g(x) =0 

c ) Tracer la courbe F. 

5) Discuter graphiquement, suivant les valeurs du paramètre réel m, le nombre de 

solutions de l ' équation (f(x)-m)(g(x)-m) = 0. 

Exercice 2 

Dans le plan rapporté à un repère orthonormé direct, on considère un triangle ABC 

isocèle en A tel que (AB,AC) = [2tz]. 
3 

1) Soit E un point variable sur [AB] et F est le point de [AC] tel que AF = BE. 

a) Montrer qu'il existe une unique rotation r qui transforme A en B et F en E. 

71 
b) Montrer que r est d ' angle —. 

c ) Montrer que r(C) = A. 

d) En déduire que le centre O de la rotation r est le centre du cercle circonscrit au 

triangle ABC. 
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2) On désigne par r 1 la rotation réciproque de r. 

Soient P et Q les points tels que P = SA(B) et Q = r ^fP). 

a) Montrer que C est le milieu de [210]. 

b) En déduire que le triangle AOQ est rectangle en O. 

3) Soit ÇP le cercle de diamètre [AQ] et 9*' son image par la rotation r. 

a) Montrer que P est un point du cercle 9*. 

b) Soit M un point de 9* distinct de P et N = r(M). 

Montrer que les points M, N et P sont alignés. 

Exercice 3 

Partie I - Le plan complexe P est rapporté à un repère orthonormé direct (o,u,uj. 

On considère les points A, B et C d ' affix.es respectives : 

zA = \[2 + i\[2 , zB = \[2 - i\[2 et zc = —s/3 + i. 

1 ) Déterminer chacun des ensembles suivants : 

E = |m e P d'affixe z telles que z-42-i\[2 =|z||. 

F = {M e P d'affixe z telles que z + yj3 - i = 2|. 

2) a) Ecrire zA> zB et zc sous forme trigonométrique. 

b) Déduire que les points A, B et C appartiennent au cercle 9* de centre O et de rayon 2. 

c) Placer les points A, B et C dans le repère fO, u, y). 

3) Déterminer V affixe du point D pour lequel ABCD soit un parallélogramme. 

Partie II - On donne le nombre complexe U = zB x zc. 

1 ) Ecrire U sous forme cartésienne. 

2) Ecrire U sous forme trigonométrique. 

. f7TZ^ 
et puis cos 

n ^ . f K ^ 
  , sin — , sin — 

{l2j {l2j J2j [12J 

♦ 
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